
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

ATA da Reunião Extraordinária 11/2025 de 01 de agosto de 2025 

  

Ao primeiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às 14h (quatorze horas), foi 
realizada, por meio de web conferência na plataforma RNP (link: 
https://conferenciaweb.rnp.br/sala/fabiana-da-conceicao-pereira-tiago), a Reunião 
Extraordinária 11/2025 do Departamento de Ciências Biológicas (DCB). A reunião foi 
convocada com a presença obrigatória dos(as) servidores(as) em efetivo exercício e contou 
com o convite estendido aos demais membros do departamento. 

Estiveram presentes a chefe do departamento, professora Fabiana da Conceição Pereira 
Tiago, e os(as) servidores(as): Andrea Rodrigues Marques, Leila Saddi Ortega, Mariana 
Martins Drumond, Thiago Cotta Ribeiro, Raquel de Castro Salomão Chagas, Samuel José de 
Melo Gonçalves, Ricardo Nodari Fróes de Castro, além da professora convidada Luciana 
Mara Costa Moreira.  Foram justificadas as ausências dos(as) servidores(as): Danielle Marra 
de Freitas Azevedo, Eriks Tobias Vargas e Rosiane Resende Leite. 

PAUTA 1. Aprovação da pauta da reunião; PAUTA 2. Aprovação da Ata da 10ª Reunião 
Ordinária (realizada em 27 de julho de 2025); PAUTA 3. Curso de Biotecnologia - Eleição 
do Coordenador Pro Tempore: Formação e Eleição do Colegiado de Curso E Eleição do 
Núcleo Docente Estruturante (NDE); PAUA 3. Eleição do Coordenador de Laboratório; 
PAUTA 4. Informes. 

PAUTA 1. Aprovação da pauta da reunião. 

A reunião se iniciou às 14:08h. A pauta da reunião foi apresentada aos pares, e aprovada por 
9 votos favoráveis e 1 abstenção. 

PAUTA 2. Aprovação da Ata da 10ª Reunião Ordinária (realizada em 27 de julho de 
2025) 
 A ata foi disponibilizada previamente pelo link: 
https://docs.google.com/document/d/1o1ZDq6f8g5G2fWfPrb5gQO2H51mmih7hXaNjcaXG
Hp8/edit?usp=sharing. Após leitura e verificação, foi aprovada sem emendas pelos presentes, 
com 9 votos favoráveis e 1 abstenção. 

PAUTA 3. Curso de Biotecnologia 

● Eleição do Coordenador Pro Tempore: Deliberou-se pela realização imediata da 
eleição para nomeação de um(a) coordenador(a) pro tempore, responsável por 
conduzir as ações iniciais do curso até a estruturação formal de sua coordenação 
definitiva. A servidora Leila se candidatou, e houve votação com aprovação unânime. 
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Em seguida, foi realizada a votação para o cargo de Subcoordenador Pro Tempore, 
com a candidatura da servidora Mariana, havendo 8 aprovações e 2 abstenções. Leila 
apresentou a Resolução da CGRAD 12 2022, que trata das funções dos coordenadores 
de eixo. Andrea confirmou a sua candidatura como coordenadora do eixo básico do 
curso, havendo votação, com 9 aprovações e 1 abstenção. Para o eixo profissional, o 
professor Eriks foi consultado por telefone previamente sobre a possibilidade de se 
candidatar, o qual se disponibilizou, desde que fosse depois confirmada se seria 
possível dentro da legislação institucional, em vista de seu atual afastamento para 
capacitação. Foi aberta a votação, com aprovação unânime. Na impossibilidade do 
professor Eriks assumir, o servidor Thiago se candidatou como coordenador de eixo 
profissional, havendo votação com 9 aprovações e 1 abstenção. O servidor Samuel se 
candidatou ao cargo de coordenador de eixo aplicado, havendo votação, com 
aprovação unânime. 

● Formação e Eleição do Colegiado de Curso: Foi reafirmada a obrigatoriedade da 
constituição do colegiado, devendo incluir, conforme regulamentação da DIRGRAD, 
três membros do departamento que detém a maior carga horária (no caso o DCB), 
com seus respectivos suplentes, e dois membros externos  ao DCB (com suplentes) de  
departamentos que também ministrem aulas no curso. Foram apresentados os 
candidatos a membros do colegiado do curso, sendo eles os(as) servidores(as) 
Mariana (Raquel como suplente), Rosiane (Andréa como suplente), Vitor (Thiago 
como suplente) e Leila. Aberta a votação, houve aprovação unânime. Como 
potenciais membros externos, foram sugeridos os professores Leonel da Silva 
Teixeira (DEQUI) e Sidney Maia Araújo (DF). Além destes, outros professores 
sugeridos foram Sidney Nicodemos (DF), Mariana Vieira (DEQUI), Adriana Akemi 
(DEQUI), Luzia (DEQUI), Glauciene (DCSA), Sandro (DECOM), Milney (DCSF). 

● Eleição do Núcleo Docente Estruturante (NDE): A composição do NDE foi tratada 
como prioritária, considerando sua função consultiva junto ao colegiado. Sugeriu-se 
manter parte dos membros atuais para garantir a continuidade do histórico das 
decisões e encaminhamentos pedagógicos. Leila compartilhou o link com as 
informações do NDE: Resolução CGRAD 20/13, de 31 de julho de 2013. Após leitura 
e apreciação, foram apresentados os candidatos a membros do NDE, sendo eles os(as) 
servidores(as) Fabiana, Mariana, Raquel, Samuel e Vitor. Aberta a votação, houve 
aprovação unânime.  

PAUTA 4. Eleição do Coordenador de Laboratório 
 Foi aprovada a realização da eleição para designação do(a) coordenador(a) de laboratório, 
com o objetivo de garantir a organização, segurança e eficiência do uso dos espaços e 
materiais laboratoriais vinculados ao curso de Biotecnologia.O servidor Vitor se candidatou 
ao cargo, havendo votação e aprovação unânime. 

PAUTA 5. Informes 

a. Visita à Casa 12V: Foi reforçada a importância da atividade técnica e pedagógica a ser 
realizada em breve, visando integrar os estudantes com espaços de inovação e 
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sustentabilidade. A visita à Casa 12V foi agendada para sexta-feira dia 29/08, com a 
confirmação das professoras Andréa, Leila e Luciana na visita. 

b. Assinatura das Atas: Destacou-se a necessidade de assinatura das atas pendentes por 
parte dos(as) participantes, para regularização documental das deliberações já tomadas. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, e eu, Fabiana da Conceição Pereira 
Machado e Ricardo Nodari Fróes de Castro, lavramos a presente ata, que segue assinada por 
todos(as) os(as) presentes. 

Belo Horizonte, 01 de agosto de 2025. 
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